

## SPORT

## Rimóc Kupa 2006.

A Rimóc Sportegyesület a Wesselényi Közalapítvány támogatásával a két ünnep között három teremlabdarúgó tornát is rendezett a rimóci sportsarnokban. December 27-én 9 órakor a nem igazolt és idősebb játékosok, december 28-án 9 órakor a helyi fiatalok, míg 30-án 8 órai kezdettel igazolt játékosok mérköztek meg egymással. Mérkőzések változatosak, küzdelmesek és színvonalasok voltak. Sok meccs csak az utolsó percekben dőlt el és így az izgalmak sem maradtak el.

## Rimóc Kupa 2006. december 27. (szerda)

## (amatőr)

## I. forduló:

Kanárik (Syscon Informatika KFT.) - Uni Cum	1:0
Paszvál - Vörösördögök	1:2
Kanárik (Syscon Informatika KFT.) - Paszvál	4:2
Uni Cum - Vörösördögök	2:3
Kanárik (Syscon Informatika KFT.) - Vörösördögök	1:0
Uni Cum - Paszvál	2:4

## II. forduló:

Kanárik (Syscon Informatika KFT.) - Uni Cum	2:2
Paszvál - Vörösördögök	3:4
Kanárik (Syscon Informatika KFT.) - Paszvál	3:2
Uni-Cum - Vörösördögök	5:3
Kanárik (Syscon Informatika KFT.) - Vörösördögök	8:2
Uni-Cum - Paszvál	6:3

## Végeredmény:

1. Kanárik (Syscon Informatika KFT.)	6-5	Rimóc	19-9	16
2. Vörösördögök	6-3	0-3	14-20	9
3. Uni-Cum	6-2	1-3	17-16	7
4. Paszvál	6-1	0-5	15-21	3

Gólkirály: Jusztin Attila

Legjobb kapus: Kolosi Ferenc

## Tapsi-Hapsi Kupa 2006. december 28. (csütörtök)

Izirájder - Nyúl-Dzsörzi	7:10
Brazilok - Izirájder	17: 5
Brazilok - Nyúl-Dzsörzi	17: 8

## Végeredmény:

1. Brazilok	2	2	0	0	31-13	6
2. Nyúl-Dzsörzi	2	1	0	1	18-21	3
3. Izirájder	2	0	0	2	12-27	0

Gólkirály: Rácz Iván

## Rimóc Kupa 2006. december 30. (Profí).

## A csoport

Varsány II. -Rimóc I.	0-7	Varsány I.	-Rimóc II.	2-3
Last Minute -Ságújfalu	5-0	Doboskút SK.	-Babcsán Rocco	1-6
Nyomdász FC.-Varsány II.	3-1	Szécsény	-Varsány I.	3-0
Rimóc I. -Last Minute	1-1	Rimóc II.	-Doboskút SK.	8-0
Ságújfalu -Nyomdász FC.	2-4	Babcsán Rocco	-Szécsény	2-1
Varsány II. -Last Minute	1-9	Varsány I.	-Doboskút SK.	3-0
Rimóc I. -Ságújfalu	8-0	Rimóc II.	-Babcsán Rocco	1-5
Nyomdász FC.-Last Minute	1-5	Szécsény	-Doboskút SK.	5-1
Varsány II. -Ságújfalu	3-4	Varsány I.	-Babcsán Rocco	2-2
Rimóc I. -Nyomdász FC.	3-2	Rimóc II.	-Szécsény	7-5

## B csoport

## Végeredmény:

1. Last Minute	4	310	20-3	10	1. Babcsán Rocco	4	310	15-5	10
2. Rimóc I.	4	310	19-3	10	2. Rimóc II.	4	301	19-12	9
3. Nyomdász FC.	4	202	10-11	6	3. Szécsény	4	202	14-10	6
4. Ságújfalu	4	103	6-20	3	4. Varsány II.	4	112	7-8	4
5. Varsány II.	4	004	5-23	0	5. Doboskút SK.	4	004	2-22	0

## Döntők:

Babcsán Rocco	-	Rimóc II.	1-3
Rimóc II.	-	Last Minute	1-5
3-4. Helyért Babcsán Rocco	-	Rimóc II.	8-5
1-2. Helyért Rimóc I.	-	Last Minute	1-1hetesekkel: 2-0

Legjobb kapus: Vizi Viktor (Last Minute)

Gólkirály: Bangó Rómeó/11 gól/ (Rimóc II.)

## Végeredmény:

1. Rimóc I.	6. Nyomdász FC.
2. Last Minute	7. Varsány I.
3. Babcsán Rocco	8. Ságújfalu
4. Rimóc II.	9. Varsány II.
5. Szécsény	10. Doboskút SK.



A győztes csapat: állósor: Vincze Benjámín, Percze Péter, Oravecz Gusztáv  
guggoló sor: Kuris Péter, Árva Róbert, Virág Tamás, Oláh Tibor  
aképről hiányzik: Hodur Tibor

Rimóci ifisták hengereltek Romhányban  
Mócsány Roland gólkirály lett.

Január 20-án ificsapatunk II. Rákóczi Ferenc labdarúgó tornán vett részt, ahol magabiztos játékkal mindenkit legyőzve az első helyen végzett.

A csapat tagjai: Hajdara Boldizsár (Karancsság), Jusztin Bálint, Jusztin István, Mócsány Roland, Laczkó Tamás, Bangó Alex.

Január 21-én Rimóc SE felnőtt csapata megkezdte felkészülését a tavaszi évadra. Edzések kedden és csütörtökön fél 8-tól a sportsarnokban az ifisták számára is.



## Rimóci Újság

Független falusi lap.  
Megjelenik havonta.

Kiadja: Rimóc Község képviselő-testülete.

Felelős kiadó: Lőríkné Kiss Ibolya

Szerkesztők: Beszkid Andor, Beszkid János, Jusztin Péterné.

Kiss Józsefné, Lőrík Sándor, Vincze Attila,

Vincze Barna, Vinczéné Percze Gizella.

Készült a Dr. Papír Kft. Digitális nyomdájában.

a „RIMÓCI KÖZSÉGÉRT” Alapítvány támogatásával.

Felelős vezető: Román István tel.: +36 20 9846 272

Beszkid János

Ára: 120,-Ft

## RIMÓCI ÚJSÁG

XIII. ÉVFOLYAM 1. SZÁM FÜGGETLEN FALUSI LAP Boldogasszony hava 2007. JANUÁR

„Nem fényűző, hanem fényhozó emberekre van szüksége a magyar nemzetnek.”

(Czirják Árpád)

## ÚJ ÉV - ÚJ KIHÍVÁS

"Minden nappal a jövő fogy, a múlt szaporodik.

A bizonytalan jövő aztán biztos múlttá szilárdul."

Az elmúlt év az előzőekhez hasonlóan hozott örömet, bánatot, hozott jót és kevésbé jót, gyarapodást, veszteséget. Kinek-kinek miből mennyit. Az egyének vagy a szűkebb családnak talán egyszerűbb megvonni az előző év „mérlegét” mint ugyanezt megtenni egy közel 2000 főt számláló település szintjén.

Jó év volt mondhatnánk a 2006. évről. És valóban! Ha a száraz pusztá tényeket nézzük az volt. Fejlődött, gyarapodott községünk. Megszépült a ravatalozónk (ahol persze van még mit tenni), végre megépült az új sportöltöző, bővült, modernizálódott a szociális bolt, akadálymentes bejárat és WC épült a szécsényi úti általános iskola épületében, kívül belül megszépült, megújult a klubkönyvtár épülete, amely a kor színvonalának megfelelő, a mozgáskorlátozottak által is használható vizes blokkal is bővült.

A fejlesztések azonban nem öncélúak. Mindegyik a rimóciakat, és az idelátogató vendégeket kell, hogy szolgálja. Komfortosabb épületek, szebb környezet, kulturált, tiszta megjelenés, végső soron jobb közérzetet biztosít minden rimócinak és Rimócra látogatónak.

Komoly kihívást jelent azonban többek között a megteremtett értékek megóvása. Úgy gondolom nincs olyan ember, aki ne a szépre, a jóra vágya, ezért megdöbbent az értelmetlen, szándékos rongálás és vandalizmus, a más tulajdonában való kártétel, a lopás, a rablás. Amikor egy-egy a falu tulajdonában álló épületben, kívül vagy belül, annak felszerelésében, berendezésében kárt okoz valaki, vagy onnan bármit eltulajdonít, tudnunk kell, hogy minden rimóci meglop, megkárosít, megsért.

Az imént azt írtam, jó év volt 2006. De így érzi-e ezt például az önkormányzat minden dolgozója, akik komoly jövedelemcsökkenést kellett, hogy elszenvedjenek annak érdekében, hogy a település működőképes maradjon.

(folytatás a 3. oldalon)

Pósa Lajos

## Magyar vagyok

Magyar vagyok, magyar;  
magyarnak születtem,  
Magyar nótát dalolt a dajka felettem.  
Magyarul tanított imádkozni anyám,  
És szeretni téged, gyönyörű szép hazám.

Lerajzolta képed szívem közepébe,  
Beírta nevedet a lelkem mélyébe;  
Áldja meg az Isten a keze vonását,  
Áldja meg, áldja meg magyarok hazáját!

Széles e világnak fénye, gazdagsága  
El nem csábít innen idegen országba.  
Aki magyar, nem tud sehol boldog lenni,  
Szép Magyarországot nem pótolja semmi.

Magyarnak születtem, magyar s maradok,  
A hazáért élek, ha kell, meg is halok!  
Rिंगó bölcsöm fáját magyar föld teremtette,  
Koporsóm fáját is magyar föld növelje!



## XI. Jótékonysági bál

2007. 02. 17 Szombat 19.00 óra

## VI. Idősek napja

2007. 02. 18 Vasárnap 16.00 óra

2007. január 1-től a RIMÓCI ÚJSÁG előfizetési díja: 1200 Ft/év. Egy lap ára: 120 Ft.

# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

## MIT REJT A RIMÓCI FÖLD?

*Lehet, hogy apáink kincsei is itt vannak, de nagyon hétköznapi dolgokat is találunk a föld alatt. Ilyen például az élethez szükséges ivóvizet biztosító csőhálózat és szerelvényei, valamint a használt vizet elvezető szennyvízhálózat. Az üzemeltetés problémáiról kérdeztük az Észak-Nógrád Vízmű Kft illetékesét, Máté Csabát.*

„A rimóci szennyvízhálózat a sikeres próbaüzem után immáron 7. éve vezeti el a települési szennyvizet a községből. A hálózat üzemeltetése rendszeres felügyeletet és tervszerű karbantartást igényel. A szécsényi szennyvíztisztító telepre az összes közterületi átemelőtől rendszeresen érkeznek információk, melyeket kiértékelve az átemelők állapotáról lehet információkat szerezni. A kezelőszemélyzet ezen információk, és a lakossági bejelentések alapján biztosítja a rendszer üzemképességét. Rimóc fontos szerepet tölt be a szennyvízszállításban. A település jelentős részén átfolyik az összes hollókői és nagylóci szennyvíz, valamint a Varsányba vezető földút melletti átemelő továbbítja öt település szennyvizét a szécsényi szennyvíztisztító telepre (Hollókő, Rimóc, Varsány, Nógrádsipek, Nagylóc).

A hálózat üzemeltetése során alapvetően két rendszeresen előforduló probléma adódik. A lakosság számára is kellemetlenebb: a **szagok megjelenése**, mely elsősorban a nagy távolságoknak a következménye. Ennek okait jelenleg is vizsgáljuk és javaslat készül a megszüntetésük módjára.

A másik igen gyakran előforduló üzemzavar okozói a fogyasztók egy szűk köre. Több átemelőben a szivattyúk tönkremenetelét, vagy átmeneti hibáját okozzák a **csatornahálózatba bekerülő, nem oda való anyagok**. Ilyenek a textiliák, nylonzacskók, felmosófejek, valamint egy **speciálisan Rimócra jellemző szennyeződés: a község jelképállatának a bőre!**

Amikor első alkalommal nyúlóbort találtunk az egyik szivattyúban arra gondoltunk, valaki viccnek szánta, de az ötödik után már nem volt vicces. Ezek a szennyeződések komoly rendszerzavarokat tudnak okozni a településen. Azon átemelők leállása, melyek a szomszédos települések szennyvizét is átemelik igen gyorsan ki tudnak önteni, ami nagyon kellemetlen lehet a környező lakóknak. Valamint ezen hibák következtében cserére szoruló szivattyúk beszerzési ára jelentősen emeli a csatornadíjat is.

A hibák okainak vizsgálata során minden esetben keressük a szennyező forrásokat is. Több esetben megállapítható, hogy e szennyező anyagok nem a szokvány használatból lefolyón keresztül kerülnek a hálózatba. Sajnos mindannyiunk kárára vannak akik így kívánnak megszabadulni bizonyos hulladéktól, nem is gondolva arra, hogy ezzel milyen károkat okozhatnak. Kérjük, ügyeljenek arra, hogy ne kerüljenek idegen anyagok a hálózatba!”

Beszkid Andor

## FALUBEJÁRÁS

Az önkormányzat Képviselőtestülete 2007. január 6-án falubejárást tartott, megalakulása óta immár második alkalommal. Ezúttal célirányosan a cigány kisebbség által lakott területeket vette górcső alá. Valamint megtekintette a temető kerítését és a templom délkeleti oldalán létesítendő támfal megvalósításának lehetőségeit, esetleges önkormányzati támogatás mikéntjét. De visszatérve a bejárás fő állomására, elmondhatom, hogy borzalmas látvány fogadott: gaz, szemét mindenhol. Mondom ezt mindazon ellenében, hogy a Kisebbségi Önkormányzat takarítást szervezett a közelmúltban. Bár több családot dicséret illet, és ezt itt meg is teszem. Találtunk olyan portákat, ahol igazán rend volt. Mégis az összkép nem ezt mutatta. Viszont az is igaz, hogy a faluból többen kihordják a szemetet a hegyre. MIERT?!?

A területre való megérkezésünkkel különös természeti jelenségre lettünk figyelmesek. A közeli erdőben némely fának lába nőtt, és nagy léptekkel a falu felé igyekezett. Talán ezt is a globális felmelegedés okozta?!? Nem tudom, mert a széljárásnak, vagy éppen a „szójárásnak” köszönhetően hirtelen megszűnt a jelenség. Felhívjuk a mezőőrök és az erdőtulajdonosok figyelmét, hogy figyeljenek oda, mert máskor is megismétlődhet a jelenség.

Az emberekkel való beszélgetéskor többen felvetették az út rossz állapotát, és a hiányzó vízelvezető árok létesítéséhez kértek segítséget.

A nap tanulságaként elmondható, hogy kétségtelenül nagy a szegénység, mégsem lehet mindent az anyagiakra fogni és ezt tudni kell a falu összes lakójának. Tragédiát követően többen mementót állítanak, mintegy figyelmeztetve a veszélyre. Talán nekünk is meg kéne fogalmazni és kőbe vésva a falu forgalmas helyein elhelyezni azokat az etikai elvárásokat, amelyek mentén szűkös anyagi körülmények között is boldogan tudnánk élni.

Én így tudnám elképzelni.

### ETIKAI KÓDEX

- Ebben a faluban rendes ember nem szemetel, a többinek meg tilos.
- Ha kutyád van, tartsd otthon és adj neki enni.
- Gyermekedidet tanítsd meg köszöni, hogy legyen kinek visszaköszönni.
- Amennyit magadtól elvársz, annyit várj el másoktól is és csakis annyit!
- Ha teheted légy jó mindhalálig stb...

Kiss János

## Helyesbítés

Kedves Olvasóink!

➤ Az előző számunkban tévesen jelent meg Balázs Levente születési dátuma. A helyes dátum 2006. december 2. A családtól elnézést kérünk, a kisbabának és édesanyjának jó egészséget kívánunk.

➤ A karácsonyról szóló „Gyerekszaj” természetesen rimóci gyerekektől származott. Az alsó tagozatos gyerekek osztották meg velünk a karácsonyról szóló gondolataikat.

Tisztelettel: a Szerkesztőség

*Gólyahír:*

**Bada Gábor**  
2007. január 09.



Szülők: Bada Nikoletta - Bada Gábor

**Pityi Zsanett 2007. január 10.**

Szülők: Vankó Viktória - Pityi Gyula

## Hirdetési díjak a Rimóci Újságban 2007. január. 1-től

1/8 oldal	300 Ft/darab
1/4 oldal	600 Ft/darab
1/2 oldal	1200 Ft/darab
1/1 oldal	2400 Ft/darab

A Rimóci Újság szerkesztősége kéziratot nem őriz meg és nem küld vissza. A hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállal.

## Akiért a harang szólt...



**Mócsány János**  
1969-2006

**Rigó Sándor**  
1926-2007



## Gondolatok:

### KÖZELGŐ JÖVŐ

Ismét elmúlt egy év, itt egy másik kezdete. Remélhetőleg jobb lesz az előzőnél. Az ember mindig reménykedik valami jóban. Évszak szerint tél van. Ahogy kinézek az ablakon szép, napfényes időt látok. Se hó, se hideg, amint az télen szokás. Most nem lehet mondani, hogy a szokás hatalma. De sebaj, legalább kevesebbe kerül a fűtés. Szerintem azért nincs hideg, mert a gázárakat az egekig emelték és a levegőt már ott fenn felmelegíti és így melegen jön vissza. Minden rosszban van valami jó. A lakosság túlfűtöttségéről gondoskodnak a politikusok hazugságaikkal. A tavalyi évet nyugodtan lehetne a hazugságok évének nevezni. Karácsonyra sem cserélődtek ki, de lehet, hogy a húsvéti tojást is együtt gurítjuk. Lehet, hogy addigra páran felszívódnak, mint tojás a festék.

Média: Ami mostanában műsor címen zajlik a magyar kereskedelmi adókon arról külön tanulmányt lehetne írni. Nézettségre, sikerre hivatkozva egymásba érnek az olcsó és igénytelen filmsorozatok, a bugyuta akciófilmekkel párosítva. Nem is szólva a „ki és be” beszélő show-ról. Ha nem lenne sport tv (ide nem számítva a magyar focit) el is adhatnám a tévékészülékemet. De az eladástól visszatart a Rimóci Tv kísérleti adása. Hol komoly, hol tréfás, a zenei aláfestés pedig kitűnő, persze csak azoknak, akik szeretik az igényes zenét. Art music rajongóknak külön ajánlom. Nem fognak csalódnai, csak így tovább. Azért nemcsak a zene jó, hanem a tartalom is.

Kíváncsi vagyok, hogy jövő ilyenkor mit fog írni a tollam. Vagy tollkarbantartás miatt szünetel az írás. Szeretnék változásról, persze pozitív irányban történő változásról írni majd. De ez nemcsak a politikusokon múlik, hanem rajtunk embereken is. Nem is ezt akartam írni. Ezt jól el.....

Sebaj, más is tévedhet.

Lőrinc Sándor

## Visszapillantó tükörben A karácsonyi koncertről

A már hagyományosnak számító karácsonyi koncert ezúttal is dec. 26-án, karácsony másnapján délután került megrendezésre.

Az apróbb időpont eltolódás ellenére szép számú hallgatóság előtt kezdődött az előadás. A változatos megszerkesztett műsorban különböző hangszerek szólaltak meg az előadók jóvoltából. Bár a hangerőből némely esetben kevesebb is elég lett volna, úgy gondolom összességében ezúttal is színvonalas koncertet láthattunk, hallhattunk.

Az előadás után a nézők közül többen hiányoltak még rimóci szereplőket.

A fellépőket és a szervezőket az előadás után sütemény és üdítő várta az Általános Iskolában, ahol baráti beszélgetések is folytak a koncertről. Ezúton szeretnék a nyilvánosság előtt köszönetet mondani a szereplőknek, Baráth Attila művésztanárnak, és a szervezőknek.

Külön köszönet illeti azokat akik a karácsonyi időben időt szakítottak arra, hogy finom süteményt készítsenek.

Reméljük a következő koncert még színvonalasabb és sikerebb lesz.

Beszkid János

## NÉPI MEGFIGYELÉSEK

**Január 22.  
Vince**

Hogyha csurog Vince,  
Telik a pince  
Ha fénylik Vince,  
Üres a pince.

**Február 2.  
Gyertyaszentelő**  
Ha a medve szép időt lát,  
Tovább folytatja az álmát,  
De ha hideg, csúf az idő,  
Akkor már a tavasz megjő.

**Március 18.  
Sándor**  
Sándor, József, Benedek,  
Meghozza a meleget.

**Húsvét**  
Ha húsvétkor eső száll,  
Pünkösdig meg sem áll.

**Május 12-13-14.  
Fagyosszentek**  
Szervác, Pongrác, Bonifác,  
Hárman tesznek egyet,  
Virágjában leszedik az  
Barackot, a meggyet.  
Orbán sereghajtónak  
A végére maradt,  
Ő szedi le azután,  
A mi még megmaradt.

**Június 8.  
Medárd**  
Hogyha Medárd pityereg,  
Negyven napig csepereg.

**Július 26.  
Anna**  
Erős tél lesz, amint mondják,  
Ha bolyt alkotnak a  
hangyák.

**Augusztus 10.  
Lőrinc**

Ha Lőrincor sár ragad,  
eheted a dinnyét magad.

**Szeptember 29.  
Mihály**  
Ha szent Mihály napján  
még itt van a fecske,  
karácsonyig vígan  
legelhet a kecske.

**Október 28.  
Simon**  
Itt vagyon már Simon, Júdás,  
Jaj tenéked, inges, gatyás!

**November 11.  
Márton**  
Ha Mártonkor jégen áll a  
lúd,  
karácsonykor sárba jár a rúd.

**November 25.  
Katalin**  
Ha Katalin locsog,  
a Karácsony kopog.

Ha Katalin kopog,  
a Karácsony locsog.

**December 24.  
Karácsony**  
Fekete karácsony-  
fehér húsvét,  
fehér karácsony-  
fekete húsvét.



A rimóci cigány kisebbségi önkormányzat elnöke felesége segítségével elindított egy olyan dolgot, amilyen még Rimócon nem volt soha. Egy táncversenyt rendezett, amit karácsonyi ajándéknak szántak.

Ez nem csak a cigánygyerekeknek, hanem a többi falusi gyerekeknek is lett szánva. Csak sajnos a nem cigánygyerekek nem vállalták, vagyis nem csatlakoztak. Remélem a jövőben nem így lesz.

Itt szeretném megemlíteni azokat akik segítettek: Rácz Szabolcs, Csemer Zoltánné, Oláh Dezsőné, Ifj. Pikács Lajosné, Bada Katalin és sokan mások.

Külön megköszönöm a hivatali dolgozóknak, a jegyzőnek és a polgármesternek a támogatásukat.

Köszönet az iskola tanárainak, különösen Katika

## TÁNCVERSENY

néninek, aki szintén sokat segített. Hálásan köszönjük Rozika védőnőnek a hatalmas karácsonyfát, amellyel megajándékozta a kisebbséget.

Köszönet jár annak a fiatal lánynak is, aki meglepő módon felajánlotta, hogy az egész táncversenyt megörökíti, videóra veszi. Ez a lány Balázs Hajnalka.

Ajándékkal is hozzájárultak a rendezvény sikeréhez a Szociális bolt, a Palóc-Coop üzlet, Vizoviczki Lászlóné, Cseri Tiborné, ifj. Rácz Jenő.

Ezúton kívánok a kisebbségi önkormányzat nevében az egész falunak sikeres, boldog újesztendőt.

Csemer Károly

A rimóci cigány kisebbségi önkormányzat elnöke

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

### ÚJ ÉV - ÚJ KIHÍVÁS (folytatás)

És mit hoz az ideje, a 2007. év?

A bevezető gondolatban szerepel a „bizonytalan jövő” kifejezés. Hát igen! A kilátásaink cseppet sem rózsásak. Rimóc- helyzetéből adódóan - csak a központi (állami) pénzeknek köszönhetően tudja ellátni feladatait. (Az egy évi helyben képződő összes adóbevétel- még ha mindenki be is fizetné - 15 napnyi (!) működésre sem elég). Ebből világosan következik, hogy a településünk nagymértékben kiszolgáltatott az állami intézkedéseknek. Épp úgy, mint az összes többi hasonló település. Nehezen fogadható el, - ha egyáltalán el lehet és el kell fogadni - hogy a kistelepülések és azok lakói nem kívánatosak ebben az „új világban”.

Ez a helyzet cselekvésre, összefogásra kell, hogy készítsen mindenkit! Mindenkit, személy szerint! A helyzetünk senkit nem érdekel, senkinek nem fáj rajtunk kívül.

Ebből következik, hogy a megváltoztatását senkitől nem várhatjuk magunkon kívül.

El kell döntenünk milyenné akarjuk tenni településünket! **Nem** az a kérdés, hogy milyen települést szeretnénk, hanem az, hogy milyenné **akarjuk tenni!**

Akarni kell, és tenni kell! Együtt, Rimócért, magunkért.

Hiszek benne, hogy közös cél és akarat, együttes cselekvésre bírva sikerre viszi egy-egy közösség ügyét, bármilyen kilátástalannak is tűnik annak helyzete.

Tudnunk kell felülemelkedni személyes sérelmeinken, képessé kell lennünk kezdet nyújtani a haragosunknak, hogy valóban tudjunk tenni Rimócért, egymásért, végső soron magunkért.

A jövőnk ezen áll vagy bukik. Ennek az egységnek a megvalósítása az új év legnagyobb kihívása a falunk lakosaival szemben. De ne feledjük! Rajtunk áll!

„Nem elég a jóra vágni!  
A jót akarni kell!  
És nem elég akarni!  
De tenni, tenni kell!”

Beszkid Andor

### Az ülésteremből

Január 24-én ülésezett első alkalommal a Rimóci Képviselő-testület.

A napirendek előtt egy előadásra került sor, melyet Kovácsné Dr. Nagy Emese tartott meg, aki egy önálló, külső és önkormányzati támogatásra nem szoruló oktatási intézmény működését és mindennapjait mutatta be.

A testület döntött több szociális ellátás egy önkormányzati társulásba történő integrálásáról is, mely nagyobb állami támogatást fog eredményezni. Ezen feladatokat a szécsényben működő társulás fogja ellátni.

Elhangzott egy javaslat, mely szerint több pontban változtatni kell a szociális ellátásról szóló önkormányzati rendeletet, mert az nem eléggé hatékonyan készíti az ellátottakat a számukra kötelezően előírt együttműködésre. Pl.: a segélyezettek közül többen nem járnak be a munkaügyi központba jelentkezni, így

kikerülnek a nyilvántartásból, aminek következményeként a falu több millió forint állami támogatástól esik el.

Döntés született a temetővel kapcsolatos egyes időszaki kérdésekben is. Ezekről külön cikkben tájékozódhatnak az újság olvasói.

### FELHÍVÁS

A képviselő-testület a januári ülésén döntött arról, hogy a temető I. számú sírhelyparcelláját megszünteti. Ez a parcella közvetlenül a ravatalozó mögött, a ravatalozótól a Hunyadi utca irányában elhelyezkedő régi sírhelyeket jelenti. A megszűnő parcellában összesen kettő sor régi sír van, ezen a részen újra temetkezni, sírhelyet újraváltani nem lehet.

A ravatalozó mögötti út nyomvonala szélesítésre kerül, ennek megvalósításához az I-es parcellát meg kell szüntetni.

### KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány megkeresésére az alábbi felhívást tesszük közzé:

#### „Sérelmek a pszichiátrián

Ha úgy érzi, hogy pszichiátriai kezelése során Önnel szemben visszaélést követtek el (jogtalan beszállítás, gyógyszer-túladagolás, bántalmazás stb.) írja meg panaszát a következő címre, vagy hívja az alábbi telefonszámot:

06-1-342-63-55

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért  
Alapítványtól 1461 Budapest Pf.182  
Minden információt bizalmasan kezelünk”

### Véradás volt Rimócon 2007. 01. 14-én

Új véradók: 8 fő

Baranyi Edina  
Percze Piroska  
Pikácsné Bada Izabella  
Bada Róbertné

Kristóf Kitti  
Bangó Szabina  
Bada Zoltánné  
Balázs Orsolya

Megjelentek: 111 fő

Kiszűrték: 13 fő



Balázs Jánosné, Baranyi Edina, Vincze Tiborné

## „Üzenet egykori iskolámba”

Az emberi életnek sok szép, nemes pillanata van: ilyen a kisgyermek megszületése, az első lépések az óvodában, iskolában, a diploma átvétele, és még sorolhatnám mi minden.

Végül ilyen mérföldkő, ünnepi pillanat az is, amikor letesszük a tollat, utoljára becsukjuk az osztálynaplót, és tűnődve az elrohant éveken, véglegesen nyugdíjasokká válunk.

Ezt a pillanatot tette számunkra felejthetlenné 2006. december 18-án az általános iskola Tantestülete, Beszkid Andor Polgármester Úr, és Lórikné Ibolyka Jegyző-asszony, amikor a meglepetéspartin Mócsányné Rozikának és nekem megköszönték a végzett munkát.

Torokszorító érzéssel hallgattuk Kissné Piroska, Jusztinné Erzsike és a község Vezetőinek elismerő szavait. Köszönjük a megható, szép percek, és ajándékokat.

Kívánjuk, hogy Mindnyájuknak legyen része hasonlóan szép elismerésben,

Ha majd reméljük még jó sokára elérjük a bűvös számot, a nyugdíjkorhatárt!

Néhány gondolattal szeretnék visszaemlékezni az elmúlt 50 évre a teljesség igénye nélkül.

Az eddigi életemnek két fontos állomása volt: Sopron és Rimóc.

- Sopronban végeztem el a Tanítóképzőt 50 évvel ezelőtt. Hálával gondolok vissza tanárimra, akik akkora hivatásszeretetre neveltek, ami 50 évig kitartott. A város sem feledkezett meg egykori diákjáról, mert december 20-án, szép ünnepségen „Aranyoklevél”-lel köszöntötte a még élőket. Ez az elismerés mindenkinek adható, aki legalább 37 évig tanított. Ilyen elismerésben részesült Kiskunfélegyházán Pócsik Sándorné is, aki hosszú ideig Rimócon tanított, és innét ment nyugdíjba.

- 1955. július 1-én helyeztek Rimóra tanítani. Jaj, de régen volt! Az akkori tantestületből mára ketten maradtunk itt: Percze Bertalan tanár úr aki sajnos régóta beteg és én. Még tartja a kapcsolatot a Rimóci Újságban megjelent cikkeivel Kuti Marika (Ertl Pálné) litéri tanítónő. Mi még akkor kezdtünk tanítani, amikor a tanítói munkát és a tanító személyét hihetetlenül nagy tisztelet övezte. Ez a tisztelet napjainkban is él még, bár sok gonddal kell együtt élni, ami a fényt halványabbá teszi.

Emlékezzünk együtt néhány régen történt eseményre, mielőtt elfelejtenénk!



- Számomra felejthetetlenek azok a gyerekek, (ma már szülők, nagymamák, nagyapák) akik az 1955/56-os tanévben 3. osztályba jártak, és ők voltak az első tanítványaim. Ősszel, tavasszal, mezítlábas, vászontarisznyás aranyos gyermekek voltak.

Fényképeiket a későbbiekével egy albumban őrzöm.

- Emlékszem az akkori 8. osztályosokra, akikhez helyettesíteni jártunk, mennyire szerették a magyar népmeséket hallgatni...

- Hogy kik voltak ők: Golyán Ilonka, Rigó Marika, Percze Veruska, Vizoviczki Erzsike, Vizoviczki Dezső, Kanyó Béla, Kiss Jani, Virág Béla és még jóval többen. Ők voltak az iskola első ballagó diákjai minden ünnepi ceremónia nélkül.

- A következő években sok kirándulást szerveztünk. Emlékeztek-e rá, hogy velünk utaztatok először vonaton, villamoson, és először jártatok Budapesten? Mekkora élmény volt először utazni hajóval Visegrádra, Esztergomba! Emlékszel Holecz Pista, Virág Anti, Mócsány Terka, Révai Ilonka? Ti vagytok a fényképen az első sorban a hajóúton! És arra a szép előadásra, amikor a Fővárosi Nagycirkuszban megnéztük a Párizsi jégrevüt?

Milyen boldogan daloltátok végig az utat a vonaton, hogy este 11 órakor Nagy Karcsi bácsi bányász-járatával hazatérve elmondhassátok az élményeiteket!

- Emlékeztek-e azokra a mesejátékokra, amelyeket előadtatok jó színészi képességeitek bevetésével: „Az égig érő fű”-ra, a „Hófehérké”-re, a „Varga Julcsa” népi játéokra...

Ezeket sorolhatnám napokig, és még akkor a sportban elért sikereitől nem is szóltam.

Ezek azok a fontos események, amelyek erős szállal kötnek mindenkit az iskolához, tanítóhoz, tanárhoz, és amelyekre, - mint nekem is most nagyon jó visszagondolni.

Hasonlóan őriztek ti is szép emlékeket, mert én csak a töredékéről írtam, mondjátok el, terjedjen szájról-szájra, mint a népmese.

Végezetül elmondom; soha nem bántam meg, hogy ezt a pályát választottam, ami az eltelt idő alatt hivatásommá vált. Hogy mindez Rimóchoz köt, az külön öröm számomra. Csak ne hiányoznának annyira a Kollégáim és a gyerekek! Úgy gondolom, gyakran fogok még iskolába járni! Igaz a dal, amely azt mondja:

„Vándorcsalogányként szállnak el az évek,  
Ami szép volt fénynél, alkonyatnál még szebb”

Rimóc, 2007. január 22.

Virág Vincéné

## Magyar Kultúra Napja

Január 20-án 17. alkalommal rendezték meg Szécsényben a Magyar Kultúra Napja alkalmából a vers- és prózamondó, népdaléneklő versenyt.

A hagyományokhoz híven jelen voltak határon túli magyarok, szlovákok, erdélyiek, a környékbeli iskolák diákjai. A rimóci Általános Iskola harmadik- negyedik osztályát egy-egy tanuló képviselte.

A rendezvény 10 órakor kezdődött. Katona Kálmán országgyűlési képviselő köszöntő beszédével, majd korcsoportonként és kategóriánként külön terembe vonultak a versenyzők. Az alsó tagozatos diákok 15-en voltak. Ők szebbnél szebb versekkel ajándékoztak meg bennünket. A verseny befejeztével nagy izgalommal vártuk, gyerekek, felnőttek egyaránt

az eredményhirdetést. A várakozás izgalmát próbálták csökkenteni egy gálaműsorral, ahol többek között egy szép székelyudvarhelyi népdalcsokkrot is hallottunk. Aztán

megkezdődött a verseny állásának kihirdetése. Nagy örömmel töltött el bennünket, mikor meghallottuk Vizoviczki Lolita nevét, aki 2. helyezett lett és ő iskolánk 3. osztályos tanulója. Vörösmarty Mihály Petike című versét adta elő.

A versenyen résztvevők mindegyike egy szép könyvvel lett gazdagabb, a díjazottak pedig több könyvből álló csomaggal és egy szép élménnyel térhettek haza.

Még egyszer szívből gratulálunk Lolítának!

Kuris Rudolfné osztályfőnök

## KARÁCSONYI ÜNNEPÉLY

December 21-én a karácsonyi készülődés jegyében tartottuk meg hagyományos iskolai karácsonyi ünnepélyünket.

Szép számú érdeklődő, szülő, rokon, ismerős töltötte a gyerekekkel e meghitt órákat.

Az alsó tagozatosok betlehemes játékot mutattak be.

A felső tagozatosok Jókai Mór „Melyiket a kilenc közül” című novellájából készült jelenetet adták elő.

Ezt követően tombolasorsolás volt. Az ünnepélyt közös éneklés zárta.

## JÁTÉKOS SPORTVERSENY

2007. január 11-én a rimóci Sportcsarnokban került megrendezésre a játékos sportverseny körzeti döntője. Ez a verseny főleg az alsó tagozatos gyermekek számára rendezett sportverseny. Ennek a versenynek a győztese a megyei döntőn bizonyíthatja rátermettségét.

A rimóci verseny nagy érdeklődés közepette zajlott. 4 település diákjai mérték össze erejüket, kitartásukat, ügyességüket sor és váltóversenyben, játékos módon, Szécsény, Endrefalva, Varsány és Rimóc iskolai csapatai. A 9 feladatos küzdelemben a következő eredmény született.

1. helyezett	Varsány
2. helyezett	Endrefalva
3. helyezett	Rimóc
4. helyezett	Szécsény

### Rimóci csapat:

Pásztor Balázs (5.o), Kormány Elizabett (5.o), Vágvolgyi Réka (5.o), Szép Máté (4.o), Szép Cintia (4.o) Percze Kristóf (4.o) Kőmíves Tamás (4.o), Laczkó Lénárd (4.o), Kukurta Mónika (3.o), Csemer Bea (3.o), Bada Melinda (3.o), Bagoly Szabolcs (3.o), Pikács Dávid (3.o)



A közbiztonság romlása és a növekvő vandalizmus, arra ösztönzött sokunkat,

## POLGÁRŐRSÉG

hogy a közbátorság alácsúszása nem tűrhető tovább. Több ember szorgalmas munkájának köszönhetően 2006. december 28-án közel 30 fővel összeült egy közgyűlés, melynek célja a polgárőrség újjászervezése volt. A közgyűlésen vendégként részt vettek a rendőrség szakemberei, a megyei elnökség egy tagja és természetesen a volt elnök is. Az ő instrukcióik alapján a megújulás reményében újjá szerveződött, kicsi névváltoztatással a Rimóci Polgárőr Egyesület. Megválasztásra került még a helyi vezetőség, melynek elnöke Péter Zsolt, tagjai, pedig Jusztin István és Golyán József. A Pénzügyi Felügyelő Bizottság elnöke Rigó Attila, tagjai Vincze Attila és Beszkid János. Előterjesztésre került az alapszabály módosítása.

2007. január 13-i ülésen Tóth Szabolcs főhadnagy tájékoztatóját hallgathatták meg a résztvevők a polgárőr ténykedéséről és viselkedési formájáról. Elfogadásra került az alapszabályzat. Az új tagok belépési nyilatkozatának leadása és az első féléves tagdíjak befizetése. Ebből is látszik, hogy ezek az emberek nem csak szabadidejükkel, hanem anyagi hozzájárulásukkal is áldoznak a Közért.

## KOBÁK HÍREK

### KOBÁK ünnep



A KOBÁK egyesület által a múlt év őszén meghirdetett alumínium doboz gyűjtési akciójának díjátadása megtörtént. A fődíj egy ajándékosomag volt, mely az egyesület szűkös anyagi kereteihez mérten lett összeállítva. Az akcióban sokan mások is részt vettek, ők 100 db doboz után fél óra ingyenes Internet hozzáférést kaptak, amely az önkormányzat felajánlásából történt.

Magam és az egyesület nevében is köszönetet mondok mindazon résztvevőnek és támogatónak, akik számára nem volt szegény tenni valamit környezetünkért! Továbbra is szorgalmasan gyűjtsék az alumínium dobozt, hiszen ez évben is folytatódik az akció!



Képen a nyertes, Szoldatics Jácint és barátja, Rigó Attila látható, aki maga is dobogós helyen végzett.

Vincze Attila

### SZEMÉTSZEDÉS

December 23.-án délután 1 órakor a Szociális bolt elé hívtott össze gyülekezést a KOBÁK. Célunk, hogy az ünnepeket ne csak feldíszítve, de tisztán is várjuk, ezért a faluközpontot-a Templom, a Sportszarnok, az iskola, a klub, a Szociális bolt környékét és a Szécsényi utat-tisztává varázsoltuk. Sajnos az egyesület tagjain kívül csak két segítő csatlakozott hozzánk, jutalmul megleptük őket 1-1 tábla csokoládéval. A szemétszedés után minket is meglepetés ért: egy névtelen támogatónk akadt, aki bizonyos pénzzsszeggel kívánta támogatni az egyesület munkáját. Valóban meglepetés volt, köszönjük! Reméljük, hogy munkák nem hiábavaló, bár ahhoz, hogy érezhető legyen a változás, még bizonyára sokszor kell összegyűjtenünk a mások által elszórt szemetet, de hisszük, hogy munkánk egyszer majd meghozza gyümölcsét.



A „kis” csapat a szemétszedés után

Beszkid Jánosné

Ha mindezek után felmerül valakiben a kérdés:

#### Ki lehet polgárőr?

Minden büntetlen előéletű, nagykorú magyar állampolgár (vagy Magyarországon letelepedett külföldi), aki egyetért a polgárőrség céljaival és hajlandó tevékenyen részt venni azok megvalósításában.

#### Hogyan lehet valaki polgárőr?

Jelentkeznie kell polgárőrszervezetnél. Ezután kitölti a belépési nyilatkozatot és adatlapot, majd előéletét a kerületi rendőrség ellenőrzi.

Ugye sokakban felmerül majd?

Vincze Attila

## Több mint 40 éve a pedagóguspályán



„Milyen régen is volt!  
Hogy futnak az évek!  
Régi iskolámnak  
emlékét keresve  
ma is visszatérek

Elszaladt esztendők...  
Kopott, halvány emlék.  
De a hála örök,  
S úgy dobog a szívem,  
Mintha gyermek lennék.”

(Kopró József)



Tavaly, 2006. december 31-vel a pedagógusi munkaviszonyom megszűnt.

Számomra a csengőszó már nem a tanítás kezdetét, befejezését jelenti. Mára már csak emlék. Az általános iskolai tanulmányaimat a helyi iskolában végeztem. A 8. osztály elvégzése után a tanárim biztatására, 1953-ban felvételiztem az Állami Tanító-és Tanítónőképzőbe, Balassagyarmatra. Elsőként mentem a faluból továbbtanulni. Sikeres két év után nem folytattam a tanulást. Férjhez mentem, majd 1962 őszén beiratkoztam a Balassi Bálint Általános Gimnázium levelező tagozatára. 1964-ben leérettségiztem.

Munkaviszonyom kezdete a rimóci Általános Iskolánál 1965 augusztus 16.

Emlékszem az első tanítási napra. Mentem az utcán, csak mentem, bátran addig, amíg az iskoláig nem értem. A lépcsőnél megálltam, s úgy éreztem, hogy gyökeret ver a két lábam. Kartársaim vártak, rám mosolyogtak, és mondták: „Ne félj, gyere bátran!” Megkönnyebbültem, mert azt éreztem, hogy itt majd családi melegség vár. Érthető volt a szívverés, hiszen én ebben az iskolába, mint diák jártam, s most pedig tanítóként léptem át az iskola küszöbét.

A tanítói oklevelet 1971. október 3-án szereztem meg az Esztergomi Tanítóképző Intézetben. Ennek az eredményességéhez nagyban hozzájárult a családom minden tagja, de nem utolsósorban a tantestület. Többnyire tapasztalt, gyakorlott, nagy szakmai tudással rendelkeztek, akikre fölnéztem, és a mai napig is fölnézek. Sokat tanulhattam tőlük. Még inkább erősödött bennem, hogy „a tudás az hatalom”.

Gyakran eszembe jut az egyik igazgatóm szava: „a közösség fejlettsége cselekedetekbe nyilvánul meg”. A nap nemcsak ragyogóan sütött, hanem voltak borongósabb napok is. Ez a kis csapat mindig tudta, hogy kinek és mikor kell segíteni. Kit kell felvidítani, bátorítani, s mindez kérés nélkül történt. Már egymás gondolatát is ismertük. Nagyon jó volt a fiatalokkal dolgozni, hiszen a fiatalos lendület nagy hatást gyakorolt rám. Éveken keresztül voltam a közösségnek szakszervezeti képviselője, munkaközösség vezetője. Mindig éreztem a bizalmukat.

Igyekeztem munkámat képességem, a legjobb tudásom szerint végezni. Mindig a közösség érdekeit tartottam szem előtt. Próbáltam a szülőkkel, gyermekek-



kel a legbensőségesebb kapcsolatba kerülni. Emlékszem a családlátogatások alkalmával a szülők meleg fogadtatására, nyitottságára. A cél közös volt, mindenki azt szeretete volna, hogy az iskolába járó tanulók testben, lélekben, tudásban megfelelő szintet érjenek el. Ez nem könnyű munka! Ehhez szükséges a nevelő szak- és pedagógiai ismerete, akarata, kitartása, jóindulata, s nem utolsó sorban a gyermekek szeretete. Ezt a munkát csak szívvel-lélekkel és élethivatásként lehet végezni.

Több éven keresztül második osztályosokat, majd első osztályosokat tanítottam, aztán felmenő rendszerbe dolgoztam. Az elmúlt esztendőkből, több mint 15 évig az eltérő tantervű csoportoknak voltam a vezetője. A legrászorultabbak is számíthattak rám, a velük való

foglalkozás nagy kihívás volt a számomra.

Többen kérdezték tőlem, vajon hány gyermeket tanítottam az eltelt időszakban. Nem tudom, nem számoltam meg. Az tény, hogy bárhová megyek a faluba, vagy falun kívül, mindig találkozok olyan felnőttekkel, kiket meglátva felelevenedik bennem egy gyermekarc. Tanítványaim rendszeresen meghívják az osztálytalálkozókra. Örömmel megyek el. Az est nagyobbik része beszélgetéssel telik el. Jó érzés feleleveníteni a gyerekkori emlékeket. Jó látni, hogy ez a kis közösség ennyire összetart.

Azt mondják: „Senki sem próféta a saját hazájában”. Tudom, hogy nem voltam az, de ha a fejlődés kerekét előre lendítettem, számomra az megnyugtató.

Szeretném megköszönni az igazgatóimnak, a kollégáimnak, az önkormányzat vezetőinek, a képviselőknek, hogy munkámat több alkalommal is elismerték.

Végül, de nem utolsó sorba a faluban élő embereknek, akik tiszteletet tanúsítottak irántam.

Felejthetetlen számomra az önkormányzat vezetői, kartársaim ünnepélyes elköszönése, szívből jövő karácsonyi ajándéka.

Végezetül jó egészséget, békeséget kívánok az iskola, az önkormányzat dolgozóinak, családtagjainak, és az összes rimóci embernek.

„Én iskolám köszönöm most neked,  
Hogy az eljött élet-csaták között  
Volt mindig hozzám víg üzeneted”.

(Ady Endre)

Tisztelettel: Mócsány Istvánné

## MILYEN VOLT?

### ISKOLA

Nem vagyok könnyű helyzetben amikor arra vállalkozok, hogy számvetést készítsék az elmúlt esztendőről, és elvárásokat fogalmaznak meg az eljövendőről.

Miért gondolom így?

Azt már régóta lehetett érezni, tudni, hogy baj van az állami költségvetéssel, és ha ez így van, azt leghamarabb a költségvetésből működtetett intézmények érzik meg. Addig nincs is baj, még van miből engedni, de ha már elfogynak a tartalékok, nagy a gond.

Hogy látom a 2006-os évet?

Gondolkodóba esik az ember, hogy mi mindent kellene a képzeletbeli mérleg serpenyőibe rakni.

Nagy a „kupa”, amiből válogatni lehet.

Van benne nagyon sok jó, szép és az örök időnkig fennmaradó, a fejlődést bizonyító dolog. Épült, szépült a falu, közben történtek fájdalmas dolgok is, amik sok embert érintettek. A negatív hatások eredményét az év utolsó harmadában már elég nagy mértékben lehetett érezni. Ezeknek a hatásoknak a kiváltói részben a nagypolitika döntései, részben pedig ennek a hatására kényszerűen meghozott helyi döntések voltak.

Ezeket a dolgokat nagyon nehéz megélni akkor, amikor az iskolába járó gyerekek családjai nem, vagy nagyon nehezen tudnak megbirkózni a rájuk nehezedő problémákkal, és tömegével érkeznek az iskolába a motiválatlan, minimális erkölcsi és közösségi normákkal sem rendelkező gyermekek.

Hogy miért ilyen magas a számuk, és miért ilyenek?

Nem az én tisztem elemezni, csupán azokkal a tényekkel igazolhatom a feltevésemet, hogy most éri el az oktatást az a gyerekpopuláció, amelyik egy számomra eléggé vitatható törvényi rendelkezés következményeként született meg.

A 2006-os év elmúlt. Hozott jót is, fájdalmasat is. Ami elmúlt, vagy megtörtént visszavonhatatlanul igaz. A helyességét az utókor hivatott megítélni. Jelen pillanatban csak az marad megválaszolatlanul számomra: Vajon ki emlékszik majd sok-sok év múlva arra, hogy mi is történt 2006-ban Rimócon, és az országban.

Hogy mi lesz 2007-ben? Úgy gondolom, hogy nagyon sok mindent tudunk, sok mindent csak sejtünk, úgy országos, mint helyi szinten. Azt is tudom, hogy ami a nagy közösségnek jó lesz, a benne élő egyéneket különféle módon teszi próbára, főleg, ha az egzisztenciájukat súlyosan érintik a döntések.

Mindenesetre én optimistán nézem a jövőt, és azt remélem, hogy majdnem mindenkinek jobb lesz majd egyszer. Bízok az emberek kitartásában, a döntéshozók bölcs és megfontolt döntéseiben, az újonnan létrejövő szervezeti formák működőképességében, a menetközben észlelt problémák orvosolhatóságában.

*Golyán Jánosné iskola igazgató*

### ÓVODA

Eltelt egy év. Az emberek egy része ilyenkor számvetést készít az eltelt időszakban végzett feladataiból, felidézve saját munkájában az elért eredményeket, sikereket, örömeiket és javítani való elemeket. Ezt teszem most én is, tükröt tartva az óvoda mindennapja elé.

Az elmúlt év nevelési munkatervében kiemelt feladatnak választottuk környezetünk védelmét, óvását, esztétikusabbá tételét. Az óvodapedagógusok tudatában vannak annak a ténynek, hogy ezeket a szokásokat, normákat már óvodás korban el kell kezdeni, megalapozni. Környezetünk értékeinek megőrzését, ápolását, védelmét apró feladatokkal beépítettük mindennapjainkba. A vásárolt terrárium, akvárium a csoportszobák díszé lett, amelyekben az élő kisállatok gondozásával igyekszünk a gyerekek felelősségérzetét kialakítani.

A virágosládák elhelyezésével, felújításával, bővítésével szebbé tettük udvarunkat. Locsolókannák, kerti szerszámok beszerzésével a gyerekek is fontos szerepet kaptak a növények ápolásában ezzel is próbáljuk rögzíteni, erősíteni, hogy tudatosan odafigyeljenek a növények fejlődésére, gondozására, udvarunk rendezettségére. Az „elvesztett” papír zsebkendők, papírdarabok, mindig az udvaron található szemetesbe kerülnek.

Az óvónők a legfontosabb feladatuk a rájuk bízott gyermekek nevelése, fejlesztése mellett mindig azon törik a fejüket, hogy miben lehetne és kell előrelépni, fejleszteni, újítani. Ezek figyelembevételével jelöljük ki az elérhető célokat, és ehhez igazítjuk a módszereket, eszközöket.

Tudjuk, hogy csak a szülőkkel együtt végezhetünk eredményes munkát. Ezért is örülünk annak a változásnak, hogy egyre több szülő vesz részt az óvoda játékalományának bővítésében, felismerve azt, hogy az ő segítségükre is szükség van. A szülők ötlete alapján a mikuláscsomagra szánt pénz egy részéből játék lett vásárolva. Egy anyuka (Várkútiné, Anikó) kettő zsák plüss állatot szerzett az óvodánk számára. Farsangi bál bevételét faanyag vásárlására fordítottuk, melyből az egyik apuka (Bablina Péter) segítségével elkészült két homokozó. Volt olyan szülő is (Rács Rita) aki nem vett részt a bálon, de szükségesnek érezte, hogy pénzzel (10 000 Ft) támogassa célunk megvalósítását.

Örömmel vettük a cigány kissebség kezdeményezését. Táncversenyt rendeztek, melynek tombola bevételét (20 000 Ft) óvodánknak ajánlották fel.

Az udvari játékok sora is tovább bővült egy csúszdával, pályázati forrásból. Így az óvoda udvar megtelt sok új fajátékkal, mellyel jogosan büszkélkedünk.

Az őszi folyamán törvényi előírásnak megfelelően az udvari játékok felülvizsgálata megtörtént. Ezen útmutatást követve a hiányosságokat, előírt szabályokat figyelembe véve szükségessé vált az udvar rendezése. Tavasszal, terveink szerint parkosítással együtt szeretnénk ezt megvalósítani.

Évek óta esedékes volt a csoportszobák festése, mert kb. 15 évvel ezelőtt volt utoljára festve. A dekorációk helyét, mennyiségét a repedések határozták meg, hiszen az óvónénik így próbálták a hibákat eltüntetni. A nyári folyamán egy helyi vállalkozó (Szabó Vilmos) segítségével szakemberrel sikerült a munkát elvégezni.

Az ilyen és ehhez hasonló mozzanatokkal, „apró” lépésekkel igyekszünk fejleszteni, szebbé tenni ezt az óvodát.

Jóleső érzéssel hallom, ha vendég vagy kívülálló érkezik óvodánkba, belépve ösztönösen ezt mondja: „De szép óvodájuk van!”

Tudom, hogy ehhez olyan együttes csapatmunka szükséges, ahol a dolgozók szívügyüknek tekintik munkájukat.

A konyhai dolgozók, akik olyan ételeket főznek, ami a gyerekek szerint „isteni finom, ilyet odahaza nem tudnak”.

A dajkák, akik a gondozás területén az óvoda tisztántartásában lelkiismeretesen részt vesznek. Az ötletek megvalósításában segítséget nyújtanak, biztos háttérként ott vannak a gyerekek és az óvónők mögött.

Az óvodapedagógusok, akik a mai kornak megfelelően, elhivatottan új ötleteket keresve segítik elő az óvoda folyamatos fejlődését.

Így, együtt, közösen tudjuk azt megvalósítani, hogy a gyerekek szívesen jöjjenek hozzánk és tartalmasan teljenek óvodás napjaik.

*Molnár Lászlóné  
óvodavezető*

## MILYEN LESZ?

### ÖNŐ

Az Idősek Klubjának működése 2006-ban az egyre nehezedő gazdasági helyzet, a csökkenő normatív támogatás ellenére is zavartalan volt. A kötelező tisztasági meszelésen, karbantartáson kívül azonban semmiféle fejlesztési lehetőségünk nem volt.

Az étkeztetésre, házi szociális gondozásra jelentkező igényeknek eleget tudtunk tenni. Evente 60 idős ember életviteléhez nyújtottunk segítséget szolgáltatásainkkal. Nem megoldott helyben az egyedülálló, magatehetetlenné vált, családi gondozásban nem részesülő emberek ellátása.

A 2007-es évben még takarékosabb gazdálkodásra kényszerülünk.

Remélem azért, hogy 6. alkalommal is hasonló színvonalon tudjuk megrendezni az Idősek Napját.

Munkánkkal, szolgáltatásainkkal továbbra is segítségére lehetünk az arra rászoruló idős, beteg embereknek.

*Virág Istvánné*

### VÉDŐNŐI FELADATOKRÓL:

Védőnői munkám nem csupán egészségügyi feladatok megoldására irányul, hanem kiterjed szociális, mentálhigiénés és közösség fejlesztő feladatokra is. A védőnői munka preventív jellegű, cél az egészségmegőrzés, a betegség korai felfedezése, a szűrések kiterjesztése.

Családokkal kerülök kapcsolatba, ahol az anyasággal való szembesülésen kívül, az élet minden szakaszában előforduló gondok, problémák, megrázó élmények, krízishelyzetek, szorongás, családon belüli problémák előfordulnak.

De előfordul, hogy csak meg kell hallgatni az idős embert, vagy valakit, aki beszélni akar, vagy meleg emberi szóra, biztatásra vágyik. Hiszen a meghallgatás, az együttérzés, egy-egy mosoly, biztatás sokat jelent a bajba jutott embernek.

De mégis fő tevékenységem a várandós anyák, csecsemők és kisgyermek gondozása. A gondozott személy családjának, környezetének megismerése, pozitív és negatív tényezők feltárása, kedvezőtlen helyzetek felismerése, gondozási, ápolási feladatok megismertetése, családlátogatások színtere. Látogatásaimat előírásoknak megfelelően végzem, ahol gond, probléma van, gyakrabban látogatom, ellenőrzöm, hogy az utasításokat betartják-e. Különösen fontosnak tartom az újszülöttek látogatását, ahol minden feladat új, minden esemény aggódásra, izgalomra ad okot, különösen az első szülés után.

A Gondozás másik helyszíne a Tanácsadó. Keddenként, 8-10 óráig van a várandós tanácsadás, ahol a terhesek jelennek meg. Már a nyilvántartásba vétel is itt történik, amelyet megelőző egy nőgyógyászati vizsgálat, ami igazolja, hogy az illető terhes, és hogy hány hetes.

Nyilvántartásba vételkor a személyi adatokon túl az egészségi állapotról anamnézist készítek, amely a gondozás meghatározója lehet. Ha olyan ok szerepel az előzményekben, ami az anyára vagy a magzatra veszélyes, a gondozottat „V”-es terhesnek nevezzük, a gondozás fokozott, többször van látogatva, tanácsadásra hívva. Tanácsadáson vérnyomás, vizelet, súlyellenőrzés történik, panasz, probléma esetén tanácsadás, szakrendelésre irányítás történik. Várandósaink havonta szakorvoshoz járnak, terhesség ideje alatt 17-, 30 -, 36 hetesen centrális gondozóba Balassagyarmatra illetve 12-, 20 hetesen UH-os vizsgálatra. Ezekre a vizsgálatokra csak beutalóval, és meghatározott napon (csütörtök reggel 8 óra) lehet a rimóciaknak menni.

Csecsemő és kisgyerek tanácsadás is keddi napon van, 10-12 óráig. Az első tanácsadás 4 hetes korban történik, súlyhosszfejlődést, fejkörfogatot nézek, csípő szűrést néz az orvos. Ha gond, probléma van tanácsadást kapnak a gondozottak. Tanácsadás keretében történik a védőoltások lebonyolítása: 2-3-4-15- 18 hónapos korban, 3-6-12- és 14 évesen.

Szerdai naponként 8-10 óráig fogadóórát tartok.

Minden elvégzett munkát adminisztrálni kell, sőt jelenteni az ÁNTSZ felé. Az óvodások, iskolások tisztasági szűrése az intézményekben történik. Egészségügyi szűrés szervezése, lebonyolítása védőnői feladat az orvos közreműködésével. Az eltéréseket itt is vezetem, nyomon követem, majd szakrendelésre küldjük. Szűrések alkalmával felvilágosítok, egészséges életmódról, egészséges táplálkozásról és mozgás szerepéről stb.

Népegészségügyi program keretében 9. alkalommal szerveztem nőgyógyászati rákszűrést.

Pályázati lehetőségekkel élni szoktam, eddig megírt pályázataim mindig sikeresek voltak. Így lett a Tanácsadónak kocsis várója (melynek teteje az átépítés óta még mindig hiányzik), kartotékszekrény, pakolószekrény, hűtő, telefon, számítógép, videó, személymérleg, vérnyomásmérők, cukormérő, magzati szívhangvizsgáló készülék, fülvizsgáló lámpa stb.

Munkám végzéséhez fontos az orvos-védőnő jó kapcsolata, egymás segítése.

De napi kapcsolatban állok a házi nővérrel, óvónőkkel, pedagógusokkal, családgondozóval, gyámügyessel, a jegyzőasszonnyal, ha az adott helyzet úgy kívánja.

Munkám nem csak munkaidőre korlátozódik, hiszen gond, probléma bármikor előfordulhat, szívesen segítek munkaidőn kívül is.

A 2006-os évben 24 gyerek született, ebből 8 magyar és 16 cigány kisebbségű. 26 várandóst vettem nyilvántartásba, 8 magyart és 18 cigány kisebbségűt. De ez az arány már évekkkel ezelőtt is ilyen volt.

Jövőben is munkám meghatározója a megelőzés és a szűrések kiterjesztése. S végül, de nem utolsó sorban nagy feladat a hátrányos helyzetűek különös bánásmóddal való gondozásuk, felzárkóztatásuk, életkörülményeinek, változtatása, természetesen, ha ők is akarják.

*Benkő Jánosné védőnő*

### POLGÁRMESTERI HIVATAL

2006-ban sikeres évet zárt az önkormányzatunk, gyarapodott és szépült a falu.

Az elmúlt év eseményeiből kiemelném Rimóc 777 éves „születésnapjának” megünneplését. A rendezvények nagyon jól sikerültek, érdekes és örömteli élményt nyújtottak számomra. Különösen megragadott Györe Zoltán professzor úr által elkészített Rimóc Geneológiája című kiadványa. Ez a szellemi termék is Rimócot, a rimóci embereket gyarapítja!

A 2006-os év nemcsak örömet és gyarapodást hozott, hanem sok nehézséget és gondot is át kellett élnünk. Az államháztartás helyzete negatív hatást gyakorolt önkormányzatunkra, ezáltal intézményeinkre is. Ennek következtében az év közepétől „megszorító intézkedések” bevezetésére került sor, így sikerült megtartani az önkormányzat működőképességét.

Az anyagi gondokon túl, nagyon elszomorító az a tény, hogy a településen növekszik a vandalizmus, a szándékos károkozás. Egyesek tönkreteszik mások munkáját, örömeiket lelik abban, hogy rongálnak, és csupán ezt csak a hecc kedvéért teszik. Ha ezek az emberek felelősen tudnának gondolkodni, rájönnének, hogy ezzel saját maguknak is ártanak.

A 2007-es év is sok nehézséggel indult, az első látásra szinte követhetetlen szervezeti változások, az anyagi gondok, ismét nehéz évet prognosztizálnak számunkra. Nagyon kedvezőtlen hatás az is, hogy szinte csak egy hónap telt el még az évből és máris megszaporodtak faluban a betörések és a besurranások tolvajlások.

Az új év felé azonban mindenki bizakodva tekint, remélem, hogy a sok nehézség ellenére a 2007. évet is összességében megelégedve zárhatjuk, ennek eléréséhez szükség van mindannyiunk munkájára. Az új évben kívánok mindenkinek jó egészséget, nyugalmat és békeességet!

*Lőríkné Kiss Ibolya*